
PARIS 2024 : DES 
JEUX POUR TOUS

Décembre 2024

Annexe 2 : Pratiques de consommation 
audiovisuelle et numérique du public français



↗↘
Évolution significativement supérieure/inférieure par rapport à la 

vague précédente menée en décembre 2023 (seuil de 95%)

CIBLE INTERROGÉEMODE DE RECUEIL TERRAIN
Questionnaire auto-administré 

en ligne (CAWI) 

Durée : 20 minutes

Échantillon représentatif de :
2309 français âgés de 15 ans et plus :

• Échantillon principal de 2003 individus représentatifs 
de la population française de 15 ans et +

• Sur-échantillon de 303 consommateurs illicites de 
retransmissions sportives (sur des sites de streaming 
ou via une application ou un boîtier IPTV).

Représentativité assurée par la méthode des quotas sur les 
variables suivantes : sexe, âge, CSP, régions UDA9, taille 

d’agglomération, fréquence de connexion à internet.

3009
Septembre 2024 Septembre 2024
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INTRODUCTION

Méthodologie

soit juste après les Jeux de Paris 2024, qui se sont 
déroulés du 26 juillet au 11 août (Jeux Olympiques) 
et 28 août au 8 septembre (Jeux Paralympiques)



5% 10% 14% 24% 24% 24%

15-17 18-24 25-34 35-49 50-64 65 et +
48

ans

ÂGE MOYEN*

48%
HOMMES

SEXE*

52%
FEMMES

PROFESSION RÉPONDANT*

29% CSP+

28% CSP-

43% INACTIFS

RÉGIONS UDA9*

19%

11% 13%

9%

8%

12%

14%

6%

7%

* Quotas 3

TAILLE D’AGGLOMÉRATION*
Moins de 2 000 habitants 21%
2 000 à 20 000 habitants 18%
20 000 à 100 000 habitants 14%
Plus de 100 000 habitants 30%
Agglomération parisienne 16%

81% ST HORS PARIS

FRÉQUENCE D’UTILISATION
D’INTERNET*

82%

9%
9%

Plusieurs fois par jours

1 fois 
par jour

Moins d’une 
fois par jour

27% Retraités
16% Sans activité

INTRODUCTION

Base : Ensemble des Français de 15 ans et + (n=2309)

Échantillon
Un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus.
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1.
INTÉRÊT DU PUBLIC ET 
ENJEUX ÉCONOMIQUES 
POUR LES CHAÎNES
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1.1
PROFIL DES PUBLICS
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Q. Avez-vous suivi les Jeux Olympiques de Paris lorsqu’ils se sont déroulés du 26 juillet au 11 aout 2024 ?
Q. Avez-vous suivi les Jeux Paralympiques de Paris lorsqu’ils se sont déroulés du 28 août au 8 septembre 2024 ?

71%
ONT SUIVI

LES JEUX OLYMPIQUES

59%
ONT SUIVI

LES JEUX PARALYMPIQUES

58%
ONT SUIVI

LES DEUX ÉVÉNEMENTS

13%
ONT SUIVI UNIQUEMENT
LES JEUX OLYMPIQUES

1%
ONT SUIVI UNIQUEMENT

LES JEUX PARALYMPIQUES

72%
ONT SUIVI AU MOINS L’UN DES DEUX EVENEMENTS

Au global, près de 3/4 des Français déclarent avoir suivi les Jeux de Paris 2024. 6 Français sur 10 ont 
regardé à la fois les Jeux Olympiques et les Jeux Paralympiques.

Base : Ensemble des Français de 15 ans et + (n=2309)

SUIVI DES JEUX DE PARIS 2024



27%
14%

32%

29%

12%

17%

29%
41%
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Q. Avez-vous suivi les Jeux Olympiques de Paris lorsqu’ils se sont déroulés du 26 juillet au 11 aout 2024 ?
Q. Avez-vous suivi les Jeux Paralympiques de Paris lorsqu’ils se sont déroulés du 28 août au 8 septembre 2024 ?

SUIVEURS INTENSIFS
Plusieurs fois par jour

SUIVEURS RÉGULIERS
1 fois par jour ou plusieurs fois par semaine

SUIVEURS OCCASIONNELS
Moins souvent

N’A PAS SUIVI L’ÉVÉNEMENT

Dans le détail, plus d’1/4 des Français indiquent avoir regardé les Jeux Olympiques plusieurs fois 
par jour. Le suivi était moins intensif pour les Jeux Paralympiques.

71%
ONT SUIVI LES JEUX OLYMPIQUES

59%
ONT SUIVI LES JEUX PARALYMPIQUES

Base : Ensemble des Français de 15 ans et + (n=2309)

SUIVI DES JEUX DE PARIS 2024
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Q. Avez-vous suivi les Jeux Olympiques de Paris lorsqu’ils se sont déroulés du 26 juillet au 11 aout 2024 ?
Q. Avez-vous suivi les Jeux Paralympiques de Paris lorsqu’ils se sont déroulés du 28 août au 8 septembre 2024 ?

Globalement, l’intérêt pour ces Jeux de Paris 2024 a été plus marqué auprès des hommes.
Les plus jeunes sont ceux qui ont le plus suivi les Jeux Olympiques, tandis que les Jeux 
Paralympiques ont plus concerné un profil un peu plus sénior.

Base : Ensemble des Français de 15 ans et + (n=2309)

77%

66%

77%

68%
70%

71%

75%

66%

72% 71%

76%

70%

67%

78%

63%

55%

60%

56%
54%

62%
60%

55%

63%

56%

62%

58%

56%

63%

―
SUIVEURS JEUX 

OLYMPIQUES
(71% des Français) 

15-24 25-34 35-49 50 et +Hommes Femmes CSP+ CSP- Retraités Autres 
inactifs

Région 
parisienne Province - De 100 

000 hab.
Plus de 100 

000 hab.

XX% Écarts significativement positifs par rapport à l’ensemble des Français

―
SUIVEURS JEUX 

PARALYMPIQUES
(59% des Français) 

SUIVI DES JEUX DE PARIS 2024



PLUS MASCULINS

58%

42%

52%

48%

34%

24%

42%

CSP+

CSP-

INACTIFS

PLUS CSP+
30%

26%

43%

DAVANTAGE ABONNÉS À UNE OFFRE 
DE SPORT LEGALE DANS LE FOYER

Différence significative par rapport aux Suiveurs des Jeux Olympiques
XX% Scores sur base Suiveurs des Jeux Olympiques
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Suiveurs intensifs des Jeux Olympiques : un profil un peu plus âgé, plus masculin, plus urbain et plus 
éclectique dans la consommation de sport.

Base : Suiveurs intensifs des Jeux Olympiques (n=678)

PROFIL DES SUIVEURS INTENSIFS DE JEUX OLYMPIQUES

DAVANTAGE INVESTIS DANS LE SPORT

PLUS FRANCILIENS

45% 38%

LES SUIVEURS INTENSIFS DES 
JEUX OLYMPIQUES SONT…

22% 20%

6,4 sports suivi en moyenne 5,0

PLUS ÂGÉS
-35 ANS +35 ANS

25% 75%
29% 71%
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1.2
QU’ONT-ILS REGARDÉ ? 



67%

42%

40%

33%

17%
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TYPE DE CONTENUS CONSOMMÉS LORS DES JEUX DE PARIS 2024

Des Jeux qui ont été massivement suivis en direct. La consommation de contenus éditoriaux et le 
replay étaient secondaires sans être anecdotique (40%).

Q. Comment avez-vous suivi les Jeux Olympiques de Paris 2024 ?
Q. Comment avez-vous suivi les Jeux Paralympiques de Paris 2024 ?

Retransmissions en direct sur un écran (TV, 
ordinateur, smartphone, tablette…)

Informations sur l’actualité des Jeux Olympiques / 
Paralympiques (brèves, informations…)

Extraits ou des résumés des épreuves, meilleurs 
moments après qu’ils aient eu lieu (en replay)

Émissions spécialisées évoquant l’actualité des 
Jeux Paralympiques, quel que soit le média (TV, 

radio, Réseaux sociaux…)

Retransmissions en direct commentées à la radio

57%

34%

34%

28%

13%

JEUX 
OLYMPIQUES
(n=1754), soit 71% des Français

JEUX
PARALYMPIQUES
(n=1459), soit 59% des Français

― DIRECT
― REPLAY
―CONTENUS EDITORIAUX

73%
40%
58%

63%
34%
51%

(XX%) ｜Scores calculés sur l’ensemble des Français

(48%)

(30%)

(29%)

(24%)

(12%)

(33%)

(20%)

(20%)

(17%)

(8%)

(52%)

(29%)

(41%)

(37%)

(20%)

(30%)

Base : Suiveurs de la compétition



12

Les suiveurs des JO ont été plus nombreux à conjuguer plusieurs types de contenus. À l’inverse, les 
suiveurs des JP se sont plus souvent limités au direct ou à des contenus éditoriaux.

Q. Comment avez-vous suivi les Jeux Olympiques de Paris 2024 ?
Q. Comment avez-vous suivi les Jeux Paralympiques de Paris 2024 ?

40%
REPLAY

7%

7%

28%*

18%*

14%
6%

20%*
7%

32%

12%

12%

73%
DIRECT

58%
CONTENU 

ÉDITORIAUX

63%
DIRECT

34%
REPLAY

51%
CONTENU 

ÉDITORIAUX

JEUX 
OLYMPIQUES
(n=1754), soit 71% des Français

JEUX
PARALYMPIQUES
(n=1459), soit 59% des Français

9%22% 6%

TYPE DE CONTENUS CONSOMMÉS LORS DES JEUX DE PARIS 2024

* Note de lecture : 28% ont regardé les JO UNIQUEMENT en direct / 18% ont regardé les JO en direct ET via du 
contenu éditorial MAIS PAS en replay / 20% ont regardé les JO en direct ET en replay ET via du contenu éditorial.

Base : Suiveurs de la compétition
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Le visionnage en direct sur un écran a été plus prédominant auprès des plus âgés.

Q. Comment avez-vous suivi les Jeux Olympiques de Paris 2024 ?
Q. Comment avez-vous suivi les Jeux Paralympiques de Paris 2024 ?

Retransmissions en direct sur un écran 

Informations sur l’actualité des Jeux
Replay

Émissions spécialisées évoquant l’actualité des Jeux

Retransmissions en direct à la radio

JEUX OLYMPIQUES
(n=1754), soit 71% des Français

JEUX PARALYMPIQUES
(n=1459), soit 59% des Français

Résultats suivant l’âge Résultats suivant l’âge

60% 62%
66%

72%

41% 40%

48%

41%

41% 40% 43%
39%

36%
34%

36%

31%

17% 16%

22%

15%

15-24 25-34 35-49 50 et +

Base : Suiveurs de la compétition

TYPE DE CONTENUS CONSOMMÉS LORS DES JEUX DE PARIS 2024

46%
44%

58%

63%

36% 36%

32%
33%

34%
36%

36%

33%
36%

28%
31%

25%

13%
15%

19%

10%

15-24 25-34 35-49 50 et +
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Plus le suivi était intensif, plus la consommation en direct devenait importante. Les intensifs ont 
également multiplié les contenus consommés.

Q. Comment avez-vous suivi les Jeux Olympiques de Paris 2024 ?
Q. Comment avez-vous suivi les Jeux Paralympiques de Paris 2024 ?

Base : Suiveurs de la compétition

TYPE DE CONTENUS CONSOMMÉS LORS DES JEUX DE PARIS 2024

Retransmissions en direct sur un écran 

Informations sur l’actualité des Jeux
Émissions spécialisées évoquant l’actualité des Jeux

Replay

Retransmissions en direct à la radio

JEUX OLYMPIQUES
(n=1754), soit 71% des Français

JEUX PARALYMPIQUES
(n=1459), soit 59% des Français

Résultats suivant le niveau de suivi de la compétition Résultats suivant le niveau de suivi de la compétition

85%

66%

34%

48%

39%

39%
42%

40%

36%

47%

31%

11%
25%

13%
8%

INTENSIFS REGULIERS OCCASIONNELS

79%

59%

36%

34%
32% 35%

38%
36%

29%

42%

30%

14%
19%

14%

7%

INTENSIFS REGULIERS OCCASIONNELS



15

Une nette majorité déclare avoir regardé autant de compétitions masculines que féminines. 

Q. Diriez-vous que durant ces Jeux de Paris 2024, vous avez regardé…

POIDS DES ÉPREUVES FÉMININES DANS LE VISIONNAGE DES JEUX DE PARIS 2024

JEUX 
OLYMPIQUES
(n=1164) soit 48% des Français

JEUX
PARALYMPIQUES
(n=810), soit 33% des Français

29%
70%

2%

Plus de 
compétitions 

masculines que 
féminines

Autant de 
compétitions 

masculines que 
féminines

Plus de 
compétitions 
féminines que 

masculines
21%

78%

1%

Plus de 
compétitions 

masculines que 
féminines

Autant de 
compétitions 

masculines que 
féminines

Plus de 
compétitions 
féminines que 

masculines

Base : Suiveurs de la compétition en direct sur un écran
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1.3
COMMENT ONT-ILS 
REGARDÉ ? 
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Une très forte utilisation du téléviseur lors des retransmissions en direct. Plus de la moitié des 
spectateurs ont également eu recours à des équipements numériques.

Q. Sur quel(s) appareil(s) avez-vous regardé des retransmissions en direct de ces Jeux de Paris 2024 ?

APPAREILS DE VISIONNAGE UTILISÉS LORS DES RETRANSMISIONS EN DIRECT DES JEUX DE PARIS 2024

Base : Suiveurs des Jeux Olympiques et/ou Jeux Paralympiques 
en direct sur un écran (n=1316), soit 54% des Français

81%

13% 10% 8% 4%

16%

16%
36% 33%

25%

96%

29%

46% 41%

29%Souvent

Rarement ou de 
temps en temps 62% le font via un accès à internet / 25% souvent

ST Utilise
58% le font via un appareil  autre que le téléviseur / 17% souvent

Directement Via Chromecast, 
câble HDMI ou 

boîtier connecté

OrdinateurSmartphone Tablette

TÉLÉVISEUR



18

Les plus jeunes ont multiplié les écrans pour regarder des retransmissions en direct. Les plus âgés 
ont souvent concentré leur attention sur leur téléviseur.

Q. Sur quel(s) appareil(s) avez-vous regardé des retransmissions en direct de ces Jeux de Paris 2024 ?

71%

63%

77%

90%

23%
15%

14% 10%

23%

16% 10%
4%

5%
8% 6% 2%

20%

17%

6%
3%

15-24 25-34 35-49 50 et +

Téléviseur, directement

Téléviseur, via Chromecast, câble 
HDMI ou boîtier connecté

Smartphone

Tablette

Ordinateur

APPAREILS DE VISIONNAGE UTILISÉS LORS DES RETRANSMISIONS EN DIRECT DES JEUX DE PARIS 2024

% le font Souvent – Selon l’âge

Base : Suiveurs des Jeux Olympiques et/ou Jeux Paralympiques 
en direct sur un écran (n=1316), soit 54% des Français
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Plus le suivi était intensif, plus le recours au téléviseur était important.

Q. Sur quel(s) appareil(s) avez-vous regardé des retransmissions en direct de ces Jeux de Paris 2024 ?

89%

78%

46%

16% 12%

6%
12% 8%

2%5% 3%

10% 7%

Intensifs Réguliers Occasionnels

Téléviseur, directement

Téléviseur, via Chromecast, câble 
HDMI ou boîtier connecté

Smartphone

Tablette

Ordinateur

APPAREILS DE VISIONNAGE UTILISÉS LORS DES RETRANSMISIONS EN DIRECT DES JEUX DE PARIS 2024

% le font Souvent – Suivant le niveau de suivi des Jeux

Base : Suiveurs des Jeux Olympiques et/ou Jeux Paralympiques 
en direct sur un écran (n=1316), soit 54% des Français



90%

28%

11%

9%

3%

2%

1%

89%

26%

8%

3%

2%
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Les Jeux ont été très largement suivis en direct sur les chaînes de France Télévisions. Environ un 
tiers a également eu recours à des plateformes numériques.

Q. Sur quels médias avez-vous regardé des retransmissions en direct des Jeux Olympiques ?
Q. Sur quels médias avez-vous regardé des retransmissions en direct des Jeux Paralympiques ?

CANAUX DE VISIONNAGE UTILISÉS LORS DES COMPÉTITIONS EN DIRECT DES JEUX DE PARIS 2024

Base : Suiveurs de la compétition en direct sur un écran

Chaînes France 2 et France 3 de votre téléviseur

Application ou le site France.TV, France.TV Paris 2024

Site ou l'application myCANAL

Chaînes Eurosport sur votre téléviseur

Chaînes TV via une application/un boîtier IPTV non officiel

Sites de streaming illégaux

Eurosport via le site ou l'application Max

JEUX 
OLYMPIQUES
(n=1164) soit 48% des Français

JEUX
PARALYMPIQUES
(n=810), soit 33% des Français

NON POSÉ

NON POSÉ

95%
11%
10%

92%
35%
4%

97%
8%

89%
30%
5%

Ont suivi les retransmissions en direct sur…

― CHAÎNES DE TV LINÉAIRE
― PLATEFORMES DIGITALE DES CHAÎNES
―MOYENS ILLICITES

(XX%) ｜Scores calculés sur base suiveurs de la compétition
JO (n=1754), soit 71% des Français / JP (n=1459), soit 59% des Français

(60%)

(19%)

(7%)

(6%)

(2%)

(1%)

(1%)

(64%)

(7%)

(7%)

(62%)

(23%)

(3%)

(55%)

(4%)

(51%)

(17%)

(3%)

(51%)

(15%)

(4%)

(2%)

(1%)
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Les suiveurs intensifs ont davantage multiplié les canaux pour les retransmissions en direct.

Q. Sur quels médias avez-vous regardé des retransmissions en direct des Jeux Olympiques ?
Q. Sur quels médias avez-vous regardé des retransmissions en direct des Jeux Paralympiques ?

CANAUX DE VISIONNAGE UTILISÉS LORS DES COMPÉTITIONS EN DIRECT DES JEUX DE PARIS 2024

Chaînes France 2 et France 3 de votre téléviseur

Application ou le site France.TV, France.TV Paris 2024

Site ou l'application myCANAL
Chaînes Eurosport sur votre téléviseur

Eurosport via le site ou l'application Max

JEUX OLYMPIQUES
(n=1754), soit 71% des Français

JEUX PARALYMPIQUES
(n=1459), soit 59% des Français

Résultats suivant le niveau de suivi de la compétition Résultats suivant le niveau de suivi de la compétition

92%
88% 86%

35%

24%

8%
14%

9%

4%12%
7% 4%

1% 1% 1%

INTENSIFS REGULIERS OCCASIONNELS

Base : Suiveurs de la compétition en direct sur un écran

Ont suivi les retransmissions en direct sur…

92%
88% 86%

30%
25%

18%
13%

6%
3%

INTENSIFS REGULIERS OCCASIONNELS
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Les canaux numériques étaient souvent utilisés en complément de la télévision linéaire. Très peu y 
ont eu recours de manière exclusive.

Q. Sur quels médias avez-vous regardé des retransmissions en direct des Jeux Olympiques ?
Q. Sur quels médias avez-vous regardé des retransmissions en direct des Jeux Paralympiques ?

Base : Suiveurs de la compétition en direct sur un écran

CANAUX DE VISIONNAGE UTILISÉS LORS DES COMPÉTITIONS EN DIRECT DES JEUX DE PARIS 2024

JEUX 
OLYMPIQUES
(n=1164) soit 48% des Français

JEUX
PARALYMPIQUES
(n=810), soit 33% des Français

92%
CHAÎNES DE TV 

LINÉAIRE

35%
PLATEFORMES
DIGITALE DES 
CHAINES

26% 63%7%

89%
CHAÎNES DE TV 

LINÉAIRE

30%
PLATEFORMES
DIGITALES 
DES CHAINES

20% 68%8%

4%
MOYENS ILLÉGAUX

2%
1% 1%

1%

5%
MOYENS ILLÉGAUX

1%2%
1%

2%
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En comparaison des utilisateurs TV exclusifs, les utilisateurs de canaux numériques (exclusifs ou non) 
ont un profil plus masculin, plus jeune, plus CSP+ et suivaient plus assidument l’évènement.

Q. Sur quels médias avez-vous regardé des retransmissions en direct des Jeux Olympiques ?

PROFIL DES UTILISATEURS TV EXCLUSIF / DIGITAL LORS DE RETRANSMISSIONS EN DIRECT DES JEUX OLYMPIQUES

JEUX OLYMPIQUESBase : Suiveurs des Jeux Olympiques en direct sur un écran

63%
Utilisateurs

TV EXCLUSIFS
n=693

20% Moins de 35 ans
21% 35-49 ans
59% 50 ans et +

AGE

27% CSP+
22% CSP-
50% Inactifs
dont 36% Retraités

5,3 disciplines suivies
41% Intensifs 
47% Réguliers
11% Occasionnels

52 ans

49% d’hommes
51% de femmes

SUVI DES JEUX OLYMPIQUES

SOCIO-DEMOGRAPHIE

35%
Utilisateurs

DIGITAL EXCLUSIFS OU NON
n=444

36% Moins de 35 ans
26% 35-49 ans
38% 50 ans et +

AGE

40% CSP+
24% CSP-
35% Inactifs
dont 19% Retraités

6,4 disciplines suivies
59% Intensifs 
38% Réguliers
3% Occasionnels

45 ans

61% d’hommes
39% de femmes

SUVI DES JEUX OLYMPIQUES

SOCIO-DEMOGRAPHIE



78%

28%

28%

25%

20%

7%

2%

En replay (extraits, résumés), les chaînes de France Télévisions ont également été les canaux les 
plus utilisés. Les réseaux sociaux sont au même niveau que la plateforme numérique France.tv.

Q. Sur quels médias avez-vous regardé des extraits, résumés des épreuves des Jeux Olympiques ?

CANAUX DE VISIONNAGE UTILISÉS EN REPLAY LORS DES JEUX OLYMPIQUES DE PARIS 2024

Base : Français ayant regardé des extraits ou des résumés des épreuves, meilleurs moments après qu’ils aient eu lieu (en replay)

Chaînes France 2 et France 3 de votre téléviseur

Réseaux sociaux (Facebook, Instagram, X, TikTok...)

Application ou le site France.TV, France.TV Paris 2024

Plateformes de vidéos gratuites (YouTube, Twitch, Dailymotion...)

Sites, applications d'informations sportives ou généralistes

Chaîne Eurosport sur votre téléviseur

Site ou l'application Max/Eurosport

24

JEUX OLYMPIQUES
(n=717), soit 29% des Français

Ont suivi les Jeux Olympiques en REPLAY sur…

(XX%) ｜Scores sur base suiveurs de la compétition JO (n=1754), soit 71% des Français

85%
8%

CHAÎNES DE TV LINÉAIRE
PLATEFORMES / RÉSEAUX SOCIAUX

SITES / APPLICATIONS

79%
42%
29%

(31%)

(11%)

(11%)

(10%)

(8%)

(3%)

(1%)

(34%)

(3%)

(32%)

(17%)

(12%)
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Pour le replay aussi, les canaux numériques complétaient souvent l’utilisation du téléviseur.

Q. Sur quels médias avez-vous regardé des extraits, résumés des épreuves des Jeux Olympiques ?

Base : Français ayant regardé des extraits ou des résumés des 
épreuves, meilleurs moments après qu’ils aient eu lieu (en replay)

3%

13%

40%

17%

12% 4%

9%

79%
CHAÎNES DE TV 

LINÉAIRE

29%
SITES / APPLICATIONS

42%
PLATEFORMES / 

RÉSEAUX SOCIAUX

JEUX OLYMPIQUES
(n=717), soit 29% des Français

CANAUX DE VISIONNAGE UTILISÉS EN REPLAY LORS DES JEUX OLYMPIQUES DE PARIS 2024 – MIXITÉ
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Près de 2/3 des téléspectateurs ont une préférence pour les chaînes TV traditionnelles pour 
regarder de grands évènements comme les JO. L’apport des plateformes est surtout valorisé par 
des spectateurs plus distants de l’évènement.

Q. Les Jeux Olympiques étaient disponibles directement sur les chaînes de télévision ET sur le site/l’application de ces chaînes.; Comment préférez-vous regarder ces évènements ?

PRÉFÉRENCE MODE DE VISIONNAGE

JEUX OLYMPIQUES
(n=1754), soit 71% des Français

Base : Suiveurs de la compétition

14%

22%

64%Regarder les chaînes de télévision directement 
sur mon téléviseur et me laisser guider par leur 

sélection de programmes

Me rendre sur le site / l'application de la chaîne pour 
choisir moi-même les programmes que je souhaite 

regarder (type de compétition, direct, replay, émission...)

Ça dépend des programmes et des moments, 
j'aime avoir accès aux deux possibilités

Préfère…

26% 28%
17%

6%
15% 15% 11%

20% 22%

20%

23%
16% 17%

50%

54% 51%
64%

71% 69% 68%

40%

15-24 25-34 35-49 50 et + Intensifs Réguliers Occasionnels

ÂGE
NIVEAU DE 

SUIVI DES JO

XX% Écarts significativement positifs par rapport à l’ensemble des suiveurs de la compétition
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La consommation numérique est principalement appréciée pour la richesse de son offre, que ce soit 
en termes de formats (replay, direct, émissions) que de contenus (variété des disciplines proposées).

Q. Pour vous, quels sont les principaux avantages à utiliser les sites ou applications des chaînes (l’application France.TV ou 
l’application MAX) plutôt que la chaîne directement sur votre téléviseur via les numéros de votre télécommande ?

AVANTAGES PERÇUS DE LA CONSOMMATION NUMÉRIQUE

Base : Suiveurs de la compétition en direct via les sites/applications des chaînes et ayant une TV

JEUX OLYMPIQUES
(n=356), soit 13% des Français

75%

62%

47%

64%

34%

33%

29%

24%

18%

12%

8%

ST Offre plus large

Avoir la liberté de choisir ce que je veux regarder (type de compétition, direct, replay, émissions...)

Avoir accès à plus de compétitions grâce à ce canal additionnel

ST Praticité

Cela permet de regarder des compétitions en mobilité

Cela permet à plusieurs personnes dans le foyer de regarder des contenus différents

C'est plus simple, j'accède plus facilement/rapidement à l'application qu'à la chaîne

ST Ton et interaction avec les journalistes

Le ton plus direct et décontracté des journalistes / commentateurs sur le site / l'application

Avoir la possibilité d'intéragir avec les journalistes ou les autres internautes (chat, messagerie...)

Rien de tout cela, j'y vais quand je ne peux pas faire autrement

Les avantages à utiliser les sites ou applications 
des chaînes plutôt que la chaîne directement…
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RÉSEAUX SOCIAUX OU PLATEFORMES VIDÉO GRATUITES UTILISÉES

Parmi les plateformes de partage de vidéos et les réseaux sociaux, YouTube a été très largement la 
plus utilisée pour regarder des extraits et résumés des Jeux Olympiques.

Q. Quels réseaux sociaux ou plateformes vidéo gratuites avez-vous utilisé pour suivre, vous renseigner sur les Jeux Olympiques de Paris 2024 ?

66%

44%

41%

26%

24%

11%

8%

6%

6%

6%

1%

YouTube

Facebook

Instagram

TikTok

X (ex Twitter)

Snapchat

Twitch

Reddit

Discord

Dailymotion

Autre

Base : Français ayant utilisé des réseaux sociaux ou des plateformes de vidéos gratuites pour regarder des 
extraits ou des résumés des épreuves, meilleurs moments après qu’ils aient eu lieu (en replay) 
(n=324), soit 12% des Français

JEUX OLYMPIQUES

17%
des Français ayant suivi les Jeux 
Olympiques ont utilisé les réseaux 
sociaux / plateformes vidéo gratuites 
pour regarder des extraits, résumés,... 
(en replay)
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2.
RETOMBÉES DE L’ÉVÉNEMENT 
POUR LE PUBLIC 
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2.1
NIVEAU GLOBAL 
D’ENTHOUSIASME DU 
PUBLIC
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Q. Globalement, quel est votre niveau de satisfaction à l’égard de la retransmission des Jeux Olympiques et/ou Paralympiques de Paris 2024 ? 
Q. Pour chacune des déclarations suivantes concernant les Jeux de Paris 2024, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.

APPRÉCIATION GLOBALE DES JEUX DE PARIS 2024

Des Jeux 2024 très appréciés, largement considérés comme un succès et qui ont rendu fiers les 
Français qui les ont suivis.

8,0/10

SATISFACTION GLOBALE à l'égard de la 
retransmission des jeux de paris 2024

67% Notes de 8 à 10
23% Notes de 6 à 7
9% Notes de 0 à 5

Ces Jeux de Paris 2024...
%  D’accord avec ces affirmations

Base : Suiveurs des Jeux Olympiques et/ou Jeux 
Paralympiques (n=1767), soit 72% des Français

84%
VOUS ONT 

RENDU FIERS

94%
ÉTAIENT 
REUSSIS

42% Tout à fait d’accord55% Tout à fait d’accord
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Q. Et plus particulièrement, quel est votre niveau de satisfaction à l’égard de…

Dans le détail, une très bonne appréciation des contenus diffusés sur les chaînes linéaires de France 
Télévisions. La qualité des retransmissions en direct et les contenus numériques disponibles sur la 
plateforme numérique France.tv sont également salués.

Les contenus proposés directement sur les chaînes de France Télévisions (F2 et F3)

La qualité de la diffusion des épreuves en direct

Les contenus proposés sur le site ou l'application France.TV

La possibilité de voir et vivre en direct tous les évènements et épreuves qui m'intéressaient

L'accés aux épreuves sur tous types d'écran

La qualité des émissions autour de la compétition

La qualité des commentaires lors de la diffusion des épreuves en direct

8,2

8,0

8,0

7,9

7,7

7,7

7,6

Note moyenne /10

APPRÉCIATION DÉTAILLÉE DES JEUX DE PARIS 2024 

Base : A suivi les Jeux (direct / replay) via les chaînes FRTV (n=1283)

Base : A suivi les Jeux (direct  / replay via le site/l'application FRTV (n=520)

Base : Suiveurs des Jeux Olympiques et/ou Jeux 
Paralympiques (n=1767), soit 72% des Français

72%

70%

70%

66%

64%

61%

61%

─ Notes 8 à 10
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Q. Et plus particulièrement, quel est votre niveau de satisfaction à l’égard de…

Une meilleure appréciation auprès des + de 35 ans, notamment concernant la qualité de la diffusion 
en direct, les contenus numériques de FTV et la disponibilité des épreuves sur tous les écrans.

APPRÉCIATION DÉTAILLÉE DES JEUX DE PARIS 2024 

74%

74%

72%

69%

67%

64%

63%

65%

62%

66%

57%

55%

54%

54%

Les contenus proposés directement sur les chaînes de France Télévisions (F2 et F3) 72%

La qualité de la diffusion des épreuves en direct 70%

Les contenus proposés sur le site ou l'application France.TV 70%

La possibilité de voir et vivre en direct tous les évènements et épreuves qui m'intéressaient 66%

L’accès aux épreuves sur tous types d'écran 64%

La qualité des émissions autour de la compétition 61%

La qualité des commentaires lors de la diffusion des épreuves en direct 61%

RAPPEL

Notes de 8 à 10 ─Moins de 35 ans ─ Plus de 35 ans

Résultats suivant l’âge

Base : A suivi les Jeux (direct / replay) via les chaînes FRTV (n=1283)

Base : A suivi les Jeux (direct  / replay via le site/l'application FRTV (n=520)

Base : Suiveurs des Jeux Olympiques et/ou Jeux 
Paralympiques (n=1767), soit 72% des Français

72%

70%

70%

66%

64%

61%

61%
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Q. Et plus particulièrement, quel est votre niveau de satisfaction à l’égard de…

Un niveau d’appréciation qui augmente avec l’intensité du suivi des Jeux.

APPRÉCIATION DÉTAILLÉE DES JEUX DE PARIS 2024 

81%

81%

74%

77%

74%

73%

74%

70%

70%

67%

66%

63%

60%

59%

45%

44%

38%

39%

39%

36%

33%

Occasionnels Réguliers Intensifs

Les contenus proposés directement sur les chaînes de France Télévisions (F2 et F3) 72%

La qualité de la diffusion des épreuves en direct 70%

Les contenus proposés sur le site ou l'application France.TV 70%

La possibilité de voir et vivre en direct tous les évènements et épreuves qui m'intéressaient 66%

L'accés aux épreuves sur tous types d'écran 64%

La qualité des émissions autour de la compétition 61%

La qualité des commentaires lors de la diffusion des épreuves en direct 61%

Base : A suivi les Jeux (direct / replay) via les chaînes FRTV (n=1283)

Base : A suivi les Jeux (direct  / replay via le site/l'application FRTV (n=520)

RAPPEL

Notes de 8 à 10

Résultats suivant le niveau de suivi des Jeux

Base : Suiveurs des Jeux Olympiques et/ou Jeux 
Paralympiques (n=1767), soit 72% des Français

Base trop 
faible
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2.2
LE DISCOURS DES 
TÉLÉSPECTATEURS SUR  
LES RÉSEAUX SOCIAUX
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Q. Sur les réseaux sociaux, quelle a été votre activité pendant les Jeux Olympiques / Paralympiques ?

Auprès des Français ayant suivi les Jeux de Paris 2024, environ 1/4 a posté, liké ou commenté des 
contenus à ce sujet sur les réseaux sociaux.

JEUX 
OLYMPIQUES
(n=1754), soit 71% des Français

JEUX
PARALYMPIQUES
(n=1459), soit 59% des Français

Base : Suiveurs de la compétition

48%

52%
n’ont pas consulté ou 
commenté de posts 
sur cet évènement

ont utilisé les réseaux 
sociaux pour cet évènement

… dont 24% d’actifs
> Like, commentaire 21%
> Création posts, stories 7%

24% ont juste consulté

49%

51%
n’ont pas consulté ou 
commenté de posts 
sur cet évènement

ont utilisé les réseaux 
sociaux pour cet évènement

… dont 24% d’actifs
> Like, commentaire 20%
> Création posts, stories 7%

25% ont juste consulté

ACTIVITÉ SUR LES RÉSEAUX SOCIAUX PENDANT LES JEUX DE PARIS 2024

ℹ Une activité sur les réseaux sociaux 
plus forte auprès des MOINS DE 35 ANS

ℹ Une activité sur les réseaux sociaux 
plus forte auprès des MOINS DE 35 ANS

+ Gros suiveurs :  24%
+ Gros suiveurs :  10%

ℹ RAPPEL V1 BAROMÈTRE – Résultats auprès des Intéressés Sport
45% UTILISENT LES RÉSEAUX SOCIAUX POUR DES CONTENUS SPORTIFS
dont… 22% actifs (20% like, commentaire ; 6% création posts, stories)
dont… 23% qui ont juste consulté
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Q. Pendant les Jeux, vous est-il arrivé de faire les actions suivantes sur les réseaux sociaux ?

Parmi les personnes actives sur les réseaux sociaux pendant les Jeux, un tiers a publié un message 
à caractère négatif à l’égard d’un athlète. Une pratique plus répandue auprès des plus jeunes.

ACTIONS RÉALISÉES SUR LES RÉSEAUX SOCIAUX PENDANT LES JEUX DE PARIS 2024

33%

32%

15%

14%

13%

11%

Publier un post/un commentaire pour féliciter un sportif

ST Au moins un message à caractère négatif

Publier un post/un commentaire pour me moquer
d’un sportif et de sa performance

Publier un post/un commentaire pour critiquer un sportif

Envoyer un message privé de critiques à un sportif

Publier des messages insultants sur un sportif dont le 
comportement me semblait critiquable

JEUX 
OLYMPIQUES
(n=487), soit 17% des Français

JEUX
PARALYMPIQUES
(n=411), soit 14% des Français

26%

34%

15%

15%

11%

14%

Base : Suiveurs de la compétition ayant été actifs sur les réseaux sociaux 

(XX%) ｜Scores sur base suiveurs de la compétition JO (n=1754), soit 71% des Français / JP (n=1459), soit 59% des Français

(8%)

(8%)

(4%)

(3%)

(3%)

(3%)

(6%)

(8%)

(3%)

(4%)

(3%)

(2%)

+ Hommes : 39%
+ -35 ans : 39% + -35 ans : 44%

XX% ｜Scores sur base Ensemble des Français

6%

5%

3%

2%

2%

2%

4%

5%

2%

2%

2%

1%
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2.3
IMPACT DES JEUX                         
SUR LA PERCEPTION                       
DU SPORT



Q Vous arrive-t-il de regarder ou écouter des contenus sur des compétitions de parasport ?
Q. Êtes-vous abonné(e) aux comptes / pages des personnalités du sport suivantes ?

39

Base : Ensemble des Français de 15 ans et + (n=2309)

1 Français sur 2 Français consomme des contenus relatifs au parasport – un chiffre stable par 
rapport à la fin de l’année 2023.

49%
ont regardé ou écouté

des contenus ou des 
compétitions parasportives

2%
sont abonnés à au
moins un compte d’un
parasportif

IMPACT DES JEUX DE PARIS 2024 SUR LE PARASPORT

Aucune évolution significative par rapport à la vague précédente de décembre 2023 (seuil de 95%)

CONSOMMATION DE CONTENUS PARASPORTIFS RÉSEAUX SOCIAUX

ℹ 8% sont abonnés à au moins un compte d’un sportif masculin
ℹ 6% sont abonnés à au moins un compte d’une sportive féminine



Q Pour chacune des déclarations suivantes concernant les Jeux de Paris 2024, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.
Q. Voici différentes phrases concernant la diffusion de contenus parasportifs. Pour chacune, indiquez si vous êtes d’accord ou non selon ce que vous en pensez personnellement

40

Un impact très positif des Jeux 2024 sur la perception du handicap et du parasport. Un nombre 
croissant de Français souhaite une meilleure visibilité des compétitions parasportives à la TV.

↗↘ Évolution significative par rapport à la vague précédente (seuil de 95%)

Ces Jeux de Paris 2024...
%  D’accord avec cette affirmation

75%
ONT CHANGE VOTRE REGARD SUR LE HANDICAP

32% Tout à fait d’accord

Base : Suiveurs des  Jeux Paralympiques 
(n=1459), soit 59% des Français

70%

67%

66%

59%

52%

25%

21%

25%

18%

17%

Tout à fait d’accord ST D’accord

On ne voit pas suffisamment de compétitions 
parasportives à la télévision

J'aimerais voir plus de personnes en situation de 
handicap qui commentent les compétitions sportives, 

qu'elles soient valides ou parasportives

Le parasport est aussi intéressant à regarder que le 
sport valide

J'aimerais voir plus d'émissions, reportages, 
documentaires consacrés à des parasportifs

Je regarderais davantage de parasport si l'offre à la 
télévision était plus importante

Base : Ensemble des Français de 15 ans et + (n=2309)
ℹQuestion posée avant la partie Jeux Olympiques

OPINION VIS-À-VIS DU PARASPORTIMPACT DES JEUX 2024

86%
M’ONT PERMIS DE MIEUX

COMPRENDRE LES RÈGLES DU PARASPORT

33% Tout à fait d’accord

91%
M’ONT PERMIS DE MIEUX CONNAITRE

LES ATHLÈTES PARASPORTIFS

44% Tout à fait d’accord

↗

IMPACT DES JEUX DE PARIS 2024 SUR LE PARASPORT

↗

↗

↗

+ -35 ans : 79%

ℹ↗Ces évolutions positives se constatent principalement auprès des hommes et plus de 35 ans

22%

21%

24%

16%

16%

66%

67%

65%

55%

48%

ℹ RAPPEL V1 BAROMÈTRE



Q. Pour chacune des déclarations suivantes concernant les Jeux de Paris 2024, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord. 41

Des jeux qui ont motivé plus de la moitié de ses suiveurs à faire davantage de sport, notamment 
parmi les plus jeunes.

IMPACT DES JEUX DE PARIS 2024 SUR LA PRATIQUE DU SPORT

Ces Jeux de Paris 2024...
%  D’accord avec cette affirmation

M’ONT DONNÉ 
ENVIE DE FAIRE 
PLUS DE SPORT

19% Tout à fait d’accord

55%

Base : Suiveurs des Jeux Olympiques et/ou Jeux 
Paralympiques (n=1767), soit 72% des Français

+ -35 ans : 74%



SYNTHÈSE
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Un évènement avec une 
très large résonnance

► Plus de 7 Français sur 10 ont suivi les Jeux de Paris 2024 (71% JO / 59% JP).
► 27% des Français ont même regardé plusieurs fois par jours les JO.

► 64% des suiveurs des JO expriment une nette préférence pour la TV
traditionnelle pour regarder de grands évènements tels que celui-ci.

► Une préférence qui se répercute dans les usages puisque la TV linéaire
représentait 92% de la consommation en direct.

►Près d’1/3 ont regardé les retransmissions en direct sur un canal numérique,
très souvent pour compléter la TV linéaire.

►Le numérique est apprécié pour sa capacité à offrir une expérience
augmentée de l’évènement (davantage de formats et de contenus) pour
près de ¾ de ses adeptes.

►Que ce soit pour du direct (95%) ou pour du replay/extraits (85%), France
Télévisions, co-diffuseur des JO et diffuseur exclusif des JP, était le réflexe
pour regarder les Jeux.

SYNTHÈSE

La télévision linéaire : un 
média central pour vivre 
ces Jeux

Le numérique, un 
complément à la 
consommation du linéaire

France Télévisions, 
incontournable pour 
regarder cet évènement
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►Ces Jeux de Paris 2024, largement reconnus comme un succès (94% ST
D’accord), ont réussi à susciter la fierté d’une très grande partie des
Français ayant suivi cet évènement (84%).

► Les contenus proposés sur les chaînes de France Télévisions (8,2/10) et son
application (8,0/10) ont été particulièrement appréciés. Les Français ayant
suivi les Jeux saluent également la qualité de la diffusion des épreuves en
direct (8,0/10).

► Un impact déjà visible sur la perception du parasport puisque les Français
sont plus nombreux à déplorer le manque de visibilité des compétitions
parasportives à la télévision (70% ST D’accord ; +4 points vs. la vague
précédente).

►Un impact également sur la pratique sportive : plus de la moitié des
suiveurs des Jeux estiment que cet évènement les motive à pratiquer
davantage de sport.

SYNTHÈSE

Les Français tirent un bilan 
très positif de ces Jeux

Un succès tant éditorial 
que technique pour les 
diffuseurs

Une parenthèse sportive 
porteuse pour la visibilité 
du parasport



ANNEXES
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PRÉSENCE SUR PLACE LORS DES JEUX DE PARIS 2024

Q. Avez-vous assisté à une épreuve ou une des cérémonies d’ouverture/clôture des Jeux en étant présent dans le stade, le gymnase, la piscine dans laquelle il se déroulait ?

JEUX 
OLYMPIQUES

JEUX
PARALYMPIQUES

11% étaient 
présents sur place

7% ont assisté à une ou plusieurs épreuves

6% ont assisté à la cérémonie d’ouverture/de clôture

9% étaient 
présents sur place

6% pour assister à une ou plusieurs épreuves

4% ont assisté à la cérémonie d’ouverture/de clôture

Base : Ensemble des Français de 15 ans et + (n=2309)

Pour chacun des évènements, au moins 1 Français sur 10 a assisté à une épreuve ou une cérémonie. 



47

DISCIPLINES REGARDÉES EN DIRECT LORS DES JEUX DE PARIS 2024

Q. Quelles disciplines avez-vous regardé en direct, ne serait-ce qu’un moment pendant les Jeux Olympiques ?
Q. Quelles disciplines avez-vous regardé en direct, ne serait-ce qu’un moment pendant les Jeux Paralympiques ?

JEUX OLYMPIQUES
(n=1164) soit 48% des Français

JEUX PARALYMPIQUES
(n=810), soit 33% des Français

Base : Suiveurs de la compétition en direct sur un écran

73%

63%

61%

56%

51%

49%

38%

37%

36%

30%

26%

25%

10%

9%

Natation (courses, artistique, plongeon ou water-polo)

Sports collectifs

Athlétisme

Sports de combat (Judo, escrime, boxe, lutte, taekwondo)

Sport de raquette (tennis, tennis de table, badminton)

Cyclisme (sur piste, sur route, VTT, BMX)

Gymnastique (artistique, rythmique, trempoline)

Sport de tir (carabine, pistolet, fusil, arc)

Sports d'eau (surf, Voile, canoë, aviron...)

Sports combinés (pentathlon moderne, Triathlon)

Equitation

Sports urbains (breakdance, skateboard, escalade)

Haltérophilie

Golf

70%

62%

59%

52%

50%

44%

44%

36%

34%

20%

20%

Para natation

Sports collectifs

Para athlétisme

Sport de raquette (tennis fauteuil, tennis de table, badminton)

Para cyclisme

Sports de tir (tir sportif, tir à l'arc, boccia)

Sports de combat (Judo, escrime fauteuil, taekwendo)

Para triathlon

Sports d'eau (aviron, canoë)

Para haltérophilie

Para équitation

La natation, les sports collectifs et l’athlétisme - des discipline phares de ces Jeux Paris de 2024.
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APPRÉCIATION DÉTAILLÉE DES JEUX DE PARIS 2024

Q. Pour chacune des déclarations suivantes concernant les Jeux de Paris 2024, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.

94%

91%

91%

91%

91%

90%

86%

86%

84%

69%

57%

55%

55%

44%

40%

49%

39%

39%

33%

39%

42%

28%

20%

19%

Tout à fait d’accord ST D’accord

étaient réussis

vous ont permis de mieux connaître les athlètes parasportifs *

ont mis autant en avant les athlètes masculins et féminins

ont donné une bonne image de la France à l'étranger

vous ont permis de mieux apprécier le parasport *

ont suffisamment mis en valeur les Jeux Paralympiques

vous ont permis de mieux comprendre les règles du parasport *

vous ont permis de découvrir des disciplines que vous ne connaissiez pas

vous ont rendus fiers

ont changé votre regard sur le handicap

ont changé votre regard sur le sport féminin

vous ont donné envie de faire plus de sport

Ces Jeux de Paris 2024...
%  D’accord avec ces affirmations

* Question posée uniquement aux Français ayant suivi les Jeux Paralympiques

Base : Suiveurs des Jeux Olympiques et/ou Jeux 
Paralympiques (n=1767), soit 72% des Français

Des Jeux très réussis, qui selon les Français ont donné une bonne image de la France à l’étranger et 
qui ont mis aussi bien en lumière les athlètes masculins que les athlètes féminins – valides ou para.
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